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Akik önönmagukat 
tagadják meg.

Ez a javaslat nem jó, ez a javaslat 
nekünk nem keil! — mondotta Justh 
Gyula, mikor a kormány választójogi 
reformjavaslata még nem is volt 
minden részletében ismeretes.

És az ö kijelentésének visszhangja­
ként nyomban azt mondta Károlyi 
Mihály, a „radikális gróf“ is:

— Csakugyan ez a javaslat nem elé­
gíthet ki minket!

Majd ugyanígy nyilatkoztak a Kossuth- 
párt tagjai is, sőt Andrássv Gyula gróf, 
a pluralitásos szörnyszülött atyja is, a 
kik mindannyian Justh Gyulával egy 
követ kezdtek fújni, ugyanazzal a Justh 
Gyulával, aki a minap újból is meg­
pecsételte a nemzetközi szocziáldemo- 
kralákkal való testvériségét és mindmeg- 
annyian a radikális választójog instituá- 
lását követelik.

No jó ezt értenök, ha az ellenzéki 
szövetségben összekerült urak mindig 
ezt az álláspontot foglalták volna el. 
De amidőn most oly nagy vehemencziá- 
val kardoskodnak a kormányjavaslat 
ellen, ennek a szövetkezett ellenzéknek 
a legnagyobb része tulajdonképpen 
önönmagát dezavualja, mint ahogy ezt 
följegyezte Klió, a néha-néha fölötte 
kellemetlen isten-asszony, aki példának 
okáért az ö érczláblajara följegyezte azt 
is, hogy 1910 márczius 19-ikén, éppen 
egy hónappal a nemzeti munkapárt 
formális megalakulása után, az Istenben 
megboldogult koaliczió országos gyűlést 
rendezett a budapesti Vigadóban, a 
nemzeti választójog jegyében. Ennek a 
mozgalma Károlyi Mihály gróf lakásá­
ról indult ki és a gyűlésén, melyen 
Dessewffy Aurél gróf, Andrássy egyik 
intimusa elnökölt, képviselve volt a 
Kossuth-párt, az Andrássy-párt és ott 
volt minden hívével együtt Károlyi 
Mihály is, valamint a néppárt is. Tehát 
Justhék kivételével mindazok, akik ma 
a szövetkezett ellenzék részesei.

Az előadó e gyűlésen, mely óriási 
látogatottság mellett folyt le, a Kossuth- 
párti Baross János volt, aki határozati 
javaslatot terjesztett elő, mely a „hang­
zatos jelszavak merev alkalmazását

ezélzó radikális megadással szemben“ 
oly választójogi reformot követelt, mely 
„mindenekelőtt az ezeréves magyar 
állam nemzeti jellegének, a nemzetiségi 
és társadalmi békének és közéletünk 
nyugodt fejlődésének nagy szempont­
jait kell, hogy figyelembe vegye“. Tehát 
-- amint látni méhóztatik — semmi 
radikalizmus I Az alkotandó reform 
vezérelveiül ajánlotta a határozati javas­
lat : az állandó és önálló lakóhelyet, a 
megfelelő értelmi és szocziális czenzust 
és a kerületek megfelelő beosztását.

Ennek az egyhangúlag elfogadott 
határozati javaslatnak a támogatására 
ott, a gyűlésen felszólaltak: Tisza 
István gróf, akinek a szavait leírhatatlan 
helyesléssel és lelkesedéssel fogadtak, 
a Kossuth-párti Bethlen István gróf és 
Károlyi Mihály gróf. Andrássy pedig, 
aki akkor a vidéken időzött, táviratilag 
helyeselte a gyűlés czélját és felemelte 
szavát a jeszavak ellen, „melyeknek 
abszolút értekük nincs“, és aki kijelen­
tette, hogy „csak a fokozatos haladás 
okos, és csak az felelhet meg a nemzet 
érdekének", minden egyéb pedig vesze­
delem a nemzetre nézve.

Hát igy tüntetett ez a gyűlés akkor 
Justhék álláspontja ellen és igy lelke­
sedett a Tisza István álláspontjáért.

Azóta a Lukács-kormány a nyilvános­
ság elé lépett a választójogi reform- 
javaslatával, mely megakarja valósítani 
annak a gyűlésnek a vezérelveit, de 
sőt egyes részleteiben, összehasonlít­
hatatlanul liberálisabb annak a gyűlés­
nek a felfogásánál. És ime mit látunk ? 
Azt, hogy a kormányjavaslatot az egész 
ellenzék, beleértve Andrássyt is, Ká 
rolyit is, lebccsmérlik, és hogy azok, 
akik 1910 márcziusában egy nézeten 
voltak Tiszával, ma egy nézeten van­
nak Justhtal.

Hát mi következik ebből? Az hogy 
ezeknek az uraknak vagy akkor 
nem volt meggyőzöd és ük, vagy 
ma nincs, és hogy vagy akkor nem 
láttak nemzeti czélt a választójogi 
reformban, vagy ma nem látnak. És 
hogy ma csak pártpolithiai taktikából 
támadják a kormány javaslatát és tak­
tikából űzik azt a jelszó-politikát, melyet 
1910 márcziusában Tisza Istvánnal 
egyetemben elitéltek.

És ezek az urak tartanak igényt 
arra, hogy a nemzet komolyan vegye 
őket ? Valóban, lehetetlent 
kivánnakl
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Szép szövetkezés.
(Ü.) Az országos sztrájkból ugyan semmi 

nem lett, de annál dörgedelmesebb nyilat­
kozatok tevődtek a szoczialista kongresszuson. 
,Vig végre az általános sztrájk kitörésének 
az időmeghatározását a vezetőségre bízták.

Ezen határozat figyelemre méltó.... Do­
kumentálja az általános sztrájkban való nem 
bízást. Mert ha abban bíztak volna, a 26- 
dikára tervezett sztrájk végrehajtató.

De nem hajtatott veghez I . .. Az anyagi 
helyzet uijat állta a munkások sztrajkulásá- 
uak. A keze után elő muukás nem lelkesül 
a politikai sztrájkért, a mely neki kenyeret 
nem ad.

Ezért nem sikerült a tervbe vett országos 
sztrájk I... Hogy azonban ez eltakartassek, 
jobbnak látta a szoczialista vezetó.-ég jövőre 
halasztani a sztrájkot, bizonytalan idő meg­
határozásával.

Mas szóval biz ez felsülés. Azt hitte a ve­
zetőség, hogy a sztrájk kitörésétől megijed 
a kormány s tárgyalni log vele. De bizony 
nem ijedt meg. És nem tárgyalt velők.

Most már újabb laktik hoz kezd a vezető­
ség Magára bivatit a sztrájk kimoudásáuak 
a meghatározási idejét. Reménykedik, hatba 
nyomást gyakorolhat így a kormányra.

Hát reménykedjék. Sztrájk fenyegetéseik­
től, a kormány ugyan ezután sem ijed meg. 
És peitig nem ijed meg azért, mert az 
altatni haialom erősebb mint a szoczialista 
vezetők terrorja. El fog tudni bánni az anar­
chiával.

Tudják ezt a vezetők is és azért takti­
káznak a sztrájk kimondásával. És azt is 
gyanítják, hogy tulradukalis követeléseiknek 
a választójogi kérdésben a kormány eleget 
nem fog tenni. Ezért moudá ki u napokban 
lefolyt szoczialista kongresszus, hogyha kö­
veteléseik nem teljesülnek képviselőjelölteket 
nem fognak állítani, hanem a függetlenségi 
partot támogatjuk.

Ezzel tehát nyilvánosan is megpecsétel- 
tef.ett a szövetkezés. Szép szövetkezés !. ,. 
Nemzetköziek szövetsége, a kik hazát nem 
ismernek, magyar nemzetet nem ismernek, 
szövetkeznek a magyar függetlenségi párttal.

A kongresszus nemzetközi lefolyású volt. 
Ezt haugoztntak is a szóuokok. Úgy a belga 
mint az osztrák szoczialista szónok tüzeltek 
a sztrájk érdekében és gyalázták a magyart. 
És ebbeu a szép társaságban ott volt Justh 
Gyula is.

Mit mondanak erre a függetlenségi érzelmű
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9. oldal.

választók ? — Hát érdemes-e továbbra is Justb 
Gyulát követnie ? Ez ember vak dühében, 
hogy elesett a hatalomra jutástul, a nemzet­
közi szocziálistákkal szövetkezik és tetőn 
ugyauezt a partjával.

Vájjon a függetlenpárti választóknak még 
most sem nyílik ki a szeműk. Meg most 
sem térnek napirendre képviselőik feleU 
ha azok oly rutul eláruljak a magyar nem­
zeti érdeket.

És mit mond erre a Kossuth—Néppart ? . . 
Ők is tolják tovább a nemzetközi szocziális- 
ták szekerét? Magyar pártok tehetnek-e 
ilyesmit ?

íme, hová sülyedt a Justb—Kossuth— 
Néppárt. Lépésről-lépésre gurultuk a lejtőn 
lefelé, mig végre levetkőzök magyar jellegű 
két és megtagadják a saját nemzetükhöz való 
tartozásukat.

Lehetetlen, hogy a választók ezt elnézzék. 
Pusztuljon az oly magyar párt, tt mely a 
nemzetköziekkel hajóz egy hajóban. Való­
színű, hogy a kealicziósta pártok bomlás­
nak indulnak a nemzetköziekkel való nagy 
ölelkezes miatt. De az országban levő híveik 
forduljanak el tőlük, ha képviselőik észre 
nem térnek,
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A liaboru.
A hatalmak álláspontja ma már az, hogy 

lépjenek akczióba a fegyverek és döntsék el 
a végleges béke sorsat. Ha Csataklzsáuál 
sikerül áttörni a szövetséges seregeknek a 
török harczvoualat, akkor támad föl újra a 
hatalmak szerepe, mert Konstantinápoly 
kaput előtt vétót foguak moudaui.

Miután a halkam szövetség anélkül, hogy 
a porta válaszát bevárta volna, megszakította 
a londoni tárgyalásokat es a fegyverszüne­
tet felmondta, az ozmán kormány kéuytelo- 
uitve érzi magát arra, hogy a birodalom 
becsületének es feltúrni adásának az érdeke 
ben minden intézkedést meglegyen, de a 
felelősseget a törtőueudőkért a balkánt 
államokra hárítja.

Az a hír is érkézéit, hogy a szövetségesek 
a fegyverszünet felmondását vissza fogjak 
vonni és a tárgyalások újból megindulunk.
A törők jegyzek hekus es nem zárj a ki az 
újabb engedményeket. Habár a szövetségesek 
nem is fogadhatják el a jegyzéket a béke 
alapjául, a tárgyalásokat auuuk az alapjáu 
újból megkezdhetik,

A boigatok hétfőn szándékoznak az uj 
háborút megkezdeni.
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HÍREK.

— Szabad Liczeum, A kollégiumi 
tanárkar által rendezett ismeretterjesztő elő­
adásuk sorozatában a múlt csütörtökön 
Járai István gitnii. tanár olvasott fel a 
„Szocziálizmus“-ről. Ez tulajdon kép bevezető 
előadás volt, melyben a szoeziálizmus törté­
netet ismertette annak legfőbb képviselőjéig 
Maisig. Erről a tárgyról a szezonban még

Közérdek

egy előadást fog tartani, mélyben a szoczi- 
álizmus mai állapotát fogja ismertetni. A 
következő csütörtökön Járai tanár más 
nemű elfoglaltsága miatt a kibocsátott ptog 
ramm változást szenved. Helyette Lázár 
István rektor-professzor fogja a görög 
képzőművészet nevezetesebb emlékeit képek­
ben ismertetni.

— Időjárás. Az időjárás január hó 
utolsó napjaiban ismét hidegre fordult a 
korcsolya és vődlisport híveinek nagy örö­
mére. Ma a kollégiumi jégpálya ismét 
rendelkezésére áll a közönségnek,

— Tea-estély. A szegény tanulókat 
segélyező kör ma, vasárnap délután 5 éra­
kor tartja második teaesteiyót a Bethlvn- 
koliégium tornatermi ben. Változ tos prog­
ramul, a háziasszonyok szives vendéglátása 
teszik érdekessé és kedvessé a kis mulatsá­
got, Felhívjuk tv A közönségünk figyelmét.

— Gondnoksági gyűlés. A helybeli 
áll. el. iskolák gondnoksága és az áll. óvoda 
felügyelő-bizottsága f. év febr. hó 6-án d. u, 
5 órakor a leányiskola tanácskozó szobájá­
ban rendes havi gyűlést tart. Tárgy: Az 
cg; hu a nban való tanításon kivül, jelentések 
és indítványok,

— A felenyedi műkedvelők. A fel- 
enyedi földmű vesék január hó 25-én Fal ■ 
enycdr-u az állami iskolában műkedvelő elő­
adást rendezlek az Etuke daloskörtik javára 
Már a múltkor méltattuk néhány szóban a- 
vállalkozást, „Az falu tosszál* játszották és 
elmondhatjuk, hogy minden résztvevőt meg. 
lepett a Menyedi íöklmtives fiatalság játéka.
A próbálkozás sikerrel járt és ez, magában 
véve a legszebb elismerés a közreműködők 
részére. Mukk; i Kálmán igazgatónak szive 
van és türelme határtalan, lelkesedni cse­
lekvéssel tud és ebben részesévé teszi faluja 
népét, az oltani elöljárósággal együtt. A 
kezdet nehezebb r szét leküzdötték, a többi 
annál könnyebb lesz. A felenyedi földművesek 
a nemes szórakozásban e lépésükkel elól- 
járuuk, dicséretükre legyen szép törekvésük 
és példát adó. Vármegyénk alispánja, főjegy­
zője és városunkból sokan nézték végig a 
színdarabot és buzdították az ügyes, életre 
való szereplőket. Az előadás anyagilag is 
szépen sikerült,

— A kollégiumi ifjúság tegnap este 
tartotta mog programmos estéjét. Az est 
sikereiről, meiyt két a közönség meleg 
érdeklődt-se és az ifjúság jókedvű előkészülé­
sei alapján már előre biztosítva láttunk, 
a jövő számban referálunk.

— Aü Edison fényjáték színházban ma 
„A nyomorultak* Hugo Viktor világhírű 
regénye nyomán készült képsorozat II. része 
2 felvonásban kerül bemutatásra. Ezen kí­
vül „A kis örökös* szeuzácziös amerikai 
dráma 1 felvonásban, és „A féltékenység* 
vígjáték, a főszerepben Linder Maxival, válik 
ki a gondosan összeállított műsorból.

— Vidéki járványkórházak. A bel­
ügyminisztérium körirat bari közötte a községi 
elöljáróságokkal, hogy a járványkórházuk 
felállítás; költs, geittek felerészét hajlandó 
megfizetni, illetőleg az országos betegápolási 
alapból fedezni.

9. szám

— A Bethlen-kollógium főgimná­
ziuma tornakörenek f. hó 25-en ren­
dezett toruaeatűlyen felintizettek :
Látni Leüt 20 a. uzv. JN. Kovács Jozseíuő 
lu k. Dr. Sztuvik lmreue 6 k. Clttuder Kai­
man 5 k, Feltnery Ltvaune 3 k. Törők Mi­
kul), Szuihmury uyötgy, Lapp János, Talegdy 
vaudy, Dr. asztalos lvuiuiau, Földes Ede, 

N. N. Szabó Jozsefue 2—2 k. N, N. Sar- 
aady Lajosire, Lonucz Istvauuú. N. N. Csap­
iul' Aludav, Jaray István, N. N, Laczkő 
Kaiman, Moluar Karoly, Marton iguác«, Fejes 
Aron 1—I k. Bénulok laszti 1 k. 10 üli. 
Kovács Fereucz 50 fill, N. N. 40 üli, Dezső 
Iván 2o tin, N. N., N, N. 10—10 ült. Többen 
2 k. uU fitt. összesen: 76 kor. 30 üti, A nemes 
sztvü íeiUifizetokuek ez-eu az utón is halas 
köszönetét mond u rendezőség,

A tömegeken postára adandó
kuidemeay en. reszere kUiou uekotött pos­
tát Mudoaoir) vek adatnak ki es pedig kisebb 

uagyuUb aiaabati. Minthogy e feladó
könyvek használata azokra uezve kik aján­
lott leveleket es közönséges csomagokat törne- 
gőtén (egy alkalommal rendszeriül 20 darab­
nál tuubeij szoktak teladui, nagyon czelszerü 
es ciuujós, toleg azon körülménynél lógva, 
nugy i'd.aaoa küldeményem adatainak a pos­
ta feladó könyvije mar otthon történő be- 
j gyzese áltál a postai feladóvevények ktál-
,Hasúval jaró időt megtakaríthatják s ennek 
következtében u felásás alkalmával a posla- 
hivataibau sokáig varaaozuiok nem kell ; ily 
p, u. .tetadukuny vek beszerzése nagyon ajánla­
tos, Mikénti kaazuaiatara uezve a postahiva­
taluk tt ketio uiUaigazilust megadjak, a hol 
azok be is szeiezfieiok. A nagy oőb alakúak ara 
darabonként 70 filler, a kisebü alakuake 50 
filler.

* Zoitán-féle Csukamájolaj úgy mi­
nőség, mint halas tekiuteieben feiu muihatat- 
iuu, búkkal joub, mint az euiulsio, ize, szaga 
nincsen, könnyen emészthető, gyermekek, 
letnottck szívesen veszik. Üvegje 2 korona 
a gyógyszertárakban. Egyedül készítő Zoltán 
Béla gyógyszerész, Budapest, bzabadsag-lér,

— Nyilvános elszámolás és köszö­
net. A felenyedi magyar foldmives ifjúság 
altul 1913. Januar ho 25-eu rendezett mű­
kedvelőt előadás összes bevétele 210 K. 70 f. 
volt; ebből a kiadás 93 K, 70 f. s igy a 
daloskor részére — mint. tiszta jövedelem 
117 K. jutott. — Feiülfizetui kegyesek vol­
tak : Báró Baufiy Kázimir 9 K, Szűcs Ele­
mér 8 K, Biru Lajos, Inczedy-Joksmau Ödön 
és Nagy Pál 4—4 K, Márton Iguácz 3 K, 
Bulla Béla, Beukő Marton, Földes Ede, 
Hálj re Árpád, Mátcu Miklós, Molnár Géza 
2—2 K, Balázs Marton, Fogarasi Pál, Hajdú 
József, dr. Kerekes József, Knall Vilmos, 
Krisnán Miklós, Krizbai György áll. tanító, 
■Muatyán György, N, N„ Sándor Béla, Wag­
ner Jozsefuú 1 — 1 K, Pap Ágoston 50 fii.; 
összesen 55 K 50 fillért. Fogadják mind­
annyian hallás köszönetüuketl - De még 
égy kedves kötelességünket véljük teljesí­
teni ; kkor, midőn ut. Fejes Áron tan. kép. 
igazgató urnák is kifejezzük köszönetüuket 
azon szívességéért, hogy a tan, kép. nővén.

MŰTRÁGYÁT
állandóan aktáron tart

(lG'o kálimsuperphosphat) m
WlSKLLR J A cN 0 S, Nagyenyeden. ®
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(Itík^k „kis bandáját“ áteugedte ezen alka­
lomra, akik „A falu rosszáéban előforduló 
dalok zeuekiaeretét szolgáltattak Székely 
Sándor IV. é. tan. jelölt ügyes vezetése 
mellett, A rendezőség nevében; tieukő Mar­
ton elnök, Makkai Kálmán titkár.

— Gustav af Geijerutam: Az öcsiké.
Geijerstatu, a svéd irodalom egyik büszke­
sége, különösen mint elemző talentum válik 
ki az Észak nagy Írói közül. Meglevő viriuo- 
zitással rajzolja meg, hogy mint távolodnak 
el egymástól lelkek, melyeket a legszorosabb 
kapcsok fűztek hosszú ideig egymáshoz es 
hogy miut születuek és halunk meg érzések. 
Valami reudkivüli lágyság, ködszerüseg, a 
miszticzizuius hataráu uiozt.0 rejtelemszerü- 
ség jellemzi művészetet, A hangulatok le­
heletszerű tiuomsága szerzett „Az öcsike1* 
cziiiiü regeuyeuek is olyan nagy es lelkes 
közöseget, A mi ebben a ragyogó művészét­
té! lefordított remekműben történik : olyan 
halk, olyan gyöngéd, hogy nagyon uehez 
mesevö sűríteni. Egy nagy szeretettel vart 
gyermek születe.e — es korai halala a két 
mesgye, a mely között Geijerstam csodaszép 
könyvének tartalma lejátszódik. A kis övén 
teher mesemadárkeut száll el felettünk. Alig 
vettük észre, alig kezdtünk benne gyönyör­
ködni; már is eltűnt. Mintha csodás akkord 
halt volna bele a vegteleu csendességbe. 
Emléké még sokáig ott rezeg szivünkben, a 
kis Sven lelke teher liliom kelyhekeut tárul 
fel előttünk, Szivecskejeből jovo zenének 
halk ütemei csendülnek felelik, Piczike kis 
vizcsöppbeu tengevmelységek lükiüzöduek. 
Minden fejezete a könyvnek egy nagyon 
szép es hol mosolyt fakasztó, hol melyen 
megható lirai költemény. Az Alhaeueum 
Könyvtár, melynek legújabb kötéléként 
jelent meg „Az öcsiké“, ezúttal is hu marad 
programmjahoz ; egy remekművet tett a ma­
gyar olvasóközönség szeles rétégéi számára 
hozzáférhetővé, A kötet érteket uövelil Gei- 
jerstaumak egy másik nagyon népszerű müve 
is: „Az örök reljtóly" czirnü, A kivaló svéd 
Írónak legjobb alkotásai közül való. Egy 
házasságnak izgatöau érdekes története, Az 
Atheaum Könyvtár e kgujabb kötetet szin­
tén művészin illusztrált fedőlap borítja. 
Basch Árpád finom munkája, A kötet ára, 
mint az Athenaeum Könyvtár minden köte­
téé : 1 korona 90 filler.

* As időjósok a következő hetek és 
napokrr, esőt es hideg időt jósolnak. Ezzel 
feltétlenül az emberiség, a meghűlésnek vau 
kitéve, Azért czélszerü mindjárt a kezdet­
nek kezdetén, a Rethy fele pemetefű czukor- 
kákat használni, Melynek doboza csekély 
60 fillérbe kerül. Azonban ügyeljünk, hogy 
minden doboza a készítőnek neve, Rethy 
Béla, gyógyszerész, rajta legyen, mert csak 
akkor valódi.

— A ródli.zzezont nemcsak a gyermekek üdv-zlik 
nagy lelkesedéssel, hanem ajgyermekek kedves barátja a 
Jó Pajtás is. Sebók Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermek-lapjában Benedek Elek irt szép verset a kis 
fiánkéról, melyhez kedves képek készültek. A legújabb 
Ilim többi érdekességei: Ábrányi Emil verse, Szabónó 
Megáll Janka elbeszélése, uj Dörmögő-töi tenet Sebök 
Zsigmondtól, Altai Margit ozikke, mely egy uj játékot 
limertet, Pozder Gyula szép képe, Zuboly ozikke 
Kossuth Lajos gyermekeinek fogságáról, Zsiga báosi 
mulatságos mokaja, Rákosi Viktor regénye. A rejtvények, 
szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési 
Ara negyedévre SS korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre tö korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jé 
Pajtás" kiadóhivatala Budapest IV., Egjetem-utcza 4.

NYILT-TER
Nyilatkozat

Alőlirott Ebtrgenyi József fegyőr, Kovács 
Fereucz czimzctes fugyiutezeti ól-parancsnok 
urat többek előtt meguyauusiioitaui és rá­
galmazó kifejezésekkel illettem. Ezennel ki- 
jelentem, hogy ezen gyanúsítások semmiféle 
alappal nem hitt k és ezért Kovács Fereucz 
urtúl a nyilvánosság előtt is bocsánatot 
kérek.

Nagyenyed, 1913. január hó 28-án.

47 1—1 Ebergényl József.

Bállá Béli Üzletében
teljesen hízott sertések 

szalonnája és hója 1-80 fillérért kap­
ható, nagyobb vételnél árkedvezmény.

Közérdek 9. oldal.

254—913. sz.

Pályázati hirdetés.
Alsó-hóhér vármegyében a kisenyedi járás­

ban a pókafalvi körjegyzőségben lemondás 
következtében megüresedett segédjegyzői 
állásra pályázatot hirdetek 

Javadalmazás évi 1000 korona 
A jegyzői minősítést, az eddigi alkalma­

zást és életkort igazoló okmányokkal felsze­
di kérések hozzám f, év márczlus 6-lg 
benyújtandók.

A választást később fogom kitűzni 
A kisenyciii járás főszolgabirája.
Vízakna, 1913. január 30-áu,

Szabó Lajoe, főszolgabíró.

24 fi—

* E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a 
szerkeztőség.
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prohászka Sándor 
müfogspecziálista

tisztelettel értesíti Alsó-Fehér vármegye 
úri közönségé1, hogy megérkezett 
és a Szeidl-szállofiában meg­
kezdte fogászati gyakorlatát.

Készít a müfogászatban előforduló 
összes különlegességeket, a-any, pla­
tina és porczellán fogpótlásokat ameri­
kai mód szerint.

Hivatkozva Nagyenyeden már 19 év 
óta tapasztalt bizalomra, kéri ezután 
is szolgálatait igénybe venni.

32 1- 1

11 — 1913 h. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezeunel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróság 1908 évi V. 614/1 számú 
végzése következtében Dr. Tordos Dezső ügyvéd állal 
képviselt Magyar mühutorgyir r. t. javára 1400 korona 
s jár. erejéig 1909. évi január hó 22 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3066 koronára 
beesült következő ingóságok, u. m. irodai berendelés 
és szoba bútorok nyilvános árverésen eladalttak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
19' 9-ik évi V. 647/21. számú végzése folytán 47 kor, 081111 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1911. évi januarbó 5. nap­
ját! 1 járó 6% kamatai, és eddig összesen 31 kor. 98 filler 
ben biróilzg már megállapított költségek erejéig, Bahzs 
falván leendő eszközléseié 1913. évi február hő 5-lk 
napjának uélu'áni 3 óraja batáridőül kitti/,ölik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107 és 108. ij-ai értelmében készpénzfizetés 
melleit, a legtöbbet ígérőitek szükség esetén a beesárou 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120, §. 
értelmében ezek javara is eliendelte ik.

Kelt Balázsiéivá, 1913. évi január hó 7. napján.

Szigethy Károly,
kir. bir. végrehajtó.

L28J0BB AJÁNDÉ1
a tartós és olcsó , J'\>,

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

L1KGNER szövőgyára NAGYENYED 
lliiiiliSliliil

Köhögés, reketség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-főlét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van Az eredetinek min- DAthvr név 
den darabján rajta van a " J
1 doboz üra 60 fill Nagy doboz 1 kor. 

Mlndenlltt kapható!
Csak Réthy félét fogadjalak el!

292 4-6

Az „Első Magyar Általános 

Biztosító Társaság“
nagyest yedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijfize-. 
lések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudbatók.

Első Magyar Általános Biztosító Tírsaság
nagyenyedl ügynöksége.

m
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„BERSON“giimmit»n)k A nsajy„,bsai Általános TakarikptniUr«
Ültéiig»« gummi-
5«dlt s be van blio-
■Melg terUeebb

keverékből ki­
nyitva, hogy ei a

miét e bőr.

A* nj ,,BERSON ‘ gummtsaroknak pontosan 
olyan a ezine ée formája, mint a« ön elpáje 
bSraarkának, alakjának mllvépaios kivitelében rend­
kívül elegáns, minősége kiválóan tartóé is 
pehelykönnyű,

Ai nj „BERSON“ gummisarok megóvja cipó- 
h6r®“fkAl az elferrtülóstől, cipőjét állandóan 

elegáns, tókélotos formájában tartja meg ée nagy 
rugalmasságánál fogva védi az ön Idegeit éa hát­
gerincét.

A saámos, teljesen értéktelen versonygyártmány- 
nak célja az, hogy a mintázás utánzásával éa
nasonhangiásn elnevezéssel n t. o. kösönséget félre-▼9XRSS6.

A u* !l®ERSONl* gummisarok elegáns
aranydobozba van csomagolva, amelyen a sió 
„«tereon« világosan olvasható. Azonkívül minden 
valódi nj Berson-gnmmlsarkon látható az Itt ábrázolt 
R-íjf1 . - zn. r\ melyre különös flgyo-
védjegy •*■*»> lem fordítandó.

' Kérjen határozottan csakis ezzel a vóiljogygyol
ellátott „BERSON“ gnmmlsarkot. Csak saját 
elpéeze_ vagy oipőkereekedője által erösl- 
teese cipősarkára és saját érdekében utasítson 
VllMa mieden más gyártmányt.

Bersonmüvek, Budapest, vil

Köhögés
Aki

szereti egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszűnteiül, 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

,igazolja a

jóságát.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva kühtfgé«, 
rekdliég, kaUrui, gégekalarns, el- 
nyálkásodái, gSres és hörghurut ellen. 
Csomsgja 20 él 40 fitt. Dobos 80 fill.

Kapható:

Inczeffy Albert-^
Tövisen. 33 2_24

Egy jó karban levő zongora 
eladó.

Értekezni lehet Malom-utcza 1 sz, alatt 
867 a 8-

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér ős Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
56 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

I ökjsjli KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉJ5lnl
Ó8 elr-yálkásodás ellen 
gyors én biztos hatásúak

__ Egger mellpasztillái
<§>
® 1...az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
^ Doboza 1 és 2 K
©Megfojt ez az átkozott Próbádéhoz 50 fill. rr„

vöhno-á« Egger-mellpasztilla csak- •U*
o Konoges. Kapható gyógytárakban és drogériákban, hamar meggyógyított #
§ Fő- és szétköldésl raktári Dr egger LEÓ és EGGER I Budapest, VI,, Réval-u. 12, J

Kapható: Nagyeuyeden: U. Kovács József és Schuller Viktor gyógytárában. @ 
Gyulafehérvárt: Frölich Oszkár, Vlád Virgil ée Vértes Miklós gyógytárában.

(©) © © @) l@> O ® <@> © © t@) t@) (0) © (®) <©) (©) (Q) i@) @) i@>

$

icsia

I Informácziók, inkassók, g 
I kétes követelések meg- § 
J váltása, tranzakeziók, g 8 fizetésképtelen ezégek § 
g szanálása, egyezségek S 
$ financzirozása, morato- || 
g riumok kieszközlése és g 
% megállapodások létesi- § 
® tése, a hitelezők meg- g 
8 látogatása kapcsán. §

Nyomatott

2 szoba, konyha
Ut&lóval ellátott telek azonnal 
bérbeadó olcsón, FeUzeg-u. 29 

számr alatt Nagyenyeden.
Értekezhetni Felszeg-utcza 25. sz, alatt.

2*8 6-10 v

1811. évben
alapított, és azóta fennállójó- 
forgalmu Vas- és filszerüzlet 
Vidéki Városban, Vasúti állo­

más mellett ELADÓ-
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

80 8-8 v

hí tel védő egyesület
Budapest, Andrássy ut 24.

Telefon 177-45, 42-43, 119-11. 
SürgBnyezim : Lloydlbus.

gNT Köíbi-njftrók dijaztatnak, 
375 4-10

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedl szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. az., 
Ifj. Mólaoz János és Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben „

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papiráiugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,


